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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos trinta dias do mês 

Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, respeitando as recomendações de distanciamento social, 

decretos estaduais e municipais, às 09h15min, sob a presidência, em exercício, do vereador 

Daniel Martins dos Santos e primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, 

segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias Daniel Martins dos Santos, David 

Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 

Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, Jose Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio Circular nº 15340740/2020-GERAT-PA de autoria da Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos que trata sobre o Auxilio Emergencial – Cadastro nos Correios em 

referência ao Processo nº 53180.023239/2020-03. Oficio nº 0467/2020- MP/4ª PJI de autoria do 

Ministério Público do Estado do Pará/ 4ª Promotoria de Justiça de Itaituba/Pa em referência: 

SIMP nº 001798-922/2020 que encaminha cópia da ata da reunião realizada em 24/06/20 com 

representante do Instituto Panamericano de Gestão – IPG. Projetos para tramitação: Projeto de 

lei nº 031/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que denomina-se de “Pastor 

Edgar Henke” o abrigo infantil do Residencial Jardim América (Buriti) e dá outras providencias. 

Projeto de lei nº 032/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que denomina-se 

Francisca Cassia Barbosa da Silva “Tia Cássia” a creche Municipal do Bairro Bom Jardim e dá 

outras providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e 

parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 016/2020 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, determina o emplacamento das ruas do loteamento Cidade Nova, 

localizado no Bairro Jardim Tapajós e o registro do código de endereçamento postal e dá outras 

providencias. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente 

de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 

019/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que dispõe sobre a 

revogação da Lei Municipal nº 1.942/2008 e dá outras providencias. Os membros decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 
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Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 020/2020 de autoria do vereador 

Wescley Silva Aguiar, que denomina-se de Armando Adhemar Nunez Miqueiro o mercado 

municipal Beira Rio e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 023/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, Institui o 

movimento “Caminhada solidaria” no município de Itaituba e dá outras providencias. Os 

membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 

024/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, institui o “Programa terceira idade em 

movimento” e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 027/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, institui a 

Semana Municipal de conscientização e prevenção ao acidente de trabalho e doenças 

ocupacionais denominada “Semana Verde” no município de Itaituba e dá outras providencias. Os 

membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 

030/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, institui o dia do vigilante 

educacional no município de Itaituba e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 09/2020 de autoria do executivo municipal que dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria de 2021 e dá outras providencias. Os 

membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei 

nº 010/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder executivo municipal a 

alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Elda Rosa Gomes. Os 

membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei 

nº 011/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder executivo municipal a 

alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Jamily Gabriele 
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Azevedo Pontes. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 012/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder 

executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Maria do Carmo Santos. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 013/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder 

executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Larissa de Alencar Bortolini. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara 

Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 014/2020 de autoria do executivo municipal, que 

autoriza o poder executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Salomão dos Santos Ribeiro. Os membros decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 015/2020 de autoria do executivo 

municipal, que autoriza o poder executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Eusa Carneiro Portela. Os membros decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da 

Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 0162020 de autoria do executivo municipal, 

que altera o artigo 3º, itens 2 e 4, da Lei Municipal nº 1.736/2002 que dispõe sobre a criação do 

Distrito de Moraes de Almeida e dá outras providencias. Os membros decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 017/2020 de autoria do executivo 

municipal, que autoriza o poder executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a José Sarapião de Aguiar. Os membros decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por maioria dos vereadores presentes com abstenção do vereador David Quintero Salomão. 

Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da 

Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 018/2020 de autoria do executivo municipal, 

que autoriza o poder executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao 
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patrimônio municipal a Wilson Borges do Vale. Os membros decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos 

vereadores presentes com abstenção do vereador David Quintero Salomão. Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 019/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder 

executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Eduardo Fresneda dos Santos. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores 

presentes com abstenção do vereador David Quintero Salomão. Parecer da Comissão 

Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de lei nº 020/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder 

executivo municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Neridson Bittencourt. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes 

com voto contrário do vereador David Quintero Salomão. Parecer da Comissão Permanente de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 021/2020 de autoria do executivo municipal, que autoriza o poder executivo 

municipal a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Neridson 

Bittencourt. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores presentes com voto 

contrário do vereador David Quintero Salomão. O presidente concedeu o uso da tribuna ao 

senhor Roberto, representante da Invasão próximo ao Bairro Maria Magdalena e pediu apoio dos 

edis desta casa pois foram expulsos e agredidos pelos policiais. GRANDE EXPEDIENTE: Os 

vereadores ouviram atentamente os questionamentos e colocações dos moradores do Bairro 

Maria Madalena e decidiram elaborar um documento solicitando da prefeitura municipal e demais 

órgãos responsáveis informações sobre o terreno em questão e que todos os vereadores 

presentes assinarão o oficio. Sem mais para o momento nenhum dos vereadores fez uso da 

tribuna. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 438/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 

Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem na estrada do 

Farturão da Terra Preta até a Comunidade Nova Vida. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 439/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o 

serviço de terraplanagem e asfaltamento em todas as ruas do Bairro da Coca. Requerimento nº 

440/2020 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a 

limpeza na área de recreação no Campo do Bairro Maria Madalena. Requerimento nº 441/2020 

de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal e setor 

competente solicitando duas centrais de ar para o Posto de Saúde Boa Vista do Tapajós, KM 28. 
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Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 442/2020 de autoria do vereador José Belloni 

Nunes, requer do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na Comunidade Km 22. 

Requerimento nº 443/2020 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal a limpeza das ruas da Comunidade 22 sentido Caracol. Requerimento nº 444/2020 de 

autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal o cascalhamento e 

terraplanagem para Bairro Morro do Macaco. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

445/2019 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a 

reforma da academia do Km 05. Requerimento nº 446/2019 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, requer do executivo municipal a implantação de uma caneleta para escoamento 

de água na 8ª rua da Liberdade em frente a casa penal. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 447/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal e setor competente a disponibilização de testes rápidos para o COVID-19 na 

Comunidade Água Branca. Requerimento nº 448/2019 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a aquisição de uma poltrona reclinável para soroterapia e 

uma cama hospitalar para o garimpo Água Branca. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 449/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo 

municipal a perfuração de poço artesiano na segunda rua da Coca, Bairro São Francisco. 

Requerimento nº 450/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 

executivo municipal o serviço de tapa buracos e recapeamento na 8ª rua no perímetro entre 

Transamazônica e 1ª travessa, no Bairro da Liberdade. Requerimento nº 451/2020 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a perfuração de um 

poço artesiano na Vila Caçula, Bairro São Jose. Requerimento nº 452/2020 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a perfuração de um 

poço artesiano na Vila Caçula, Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 453/2020 de autoria 

do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer o asfaltamento na 1ª primeira travessa e 

segunda rua Bairro da Coca, Bairro São Francisco. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

454/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

troca de luminárias por leds em todo residencial Campo Belo. Requerimento nº 455/2020 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a construção de 

uma ponte de concreto com passarela de pedestre e ciclista, ligando os Residenciais Cidade Nova 

e Campo Belo. Requerimento nº 456/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a recuperação de um trecho na 1ª rua com esquina com a 15 de 

agosto. Requerimento nº 457/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal a implantação de iluminação publica no Bairro Maria Madalena II. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 458/2020 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal a disponibilização de materiais de uso permanente 
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para o posto de saúde da Comunidade Água Branca. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 459/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio ao 

presidente do Tribunal de Contas do Estado do Pará solicitando a realização de uma vistoria 

quanto a verba repassada ao Instituto Panamericano de Gestão (IGP) para administração de seis 

meses do HRT de Itaituba. Requerimento nº 460/2020 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, requer envio de oficio ao senhor presidente da República, Jair Bolsonaro, ao Ministro 

do Tribunal de Contas da União e a Corregedoria Geral da União para que determinem a 

realização de diligencias de fiscalização concernentes a obra de construção do estádio de esporte 

de Itaituba que se encontra paralisada. Requerimento nº 461/2020 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão, requer envio de oficio ao CELPA solicitando o serviço de rebaixamento da 

rede de energia elétrica do Ramal do Jacarezinho do campo até a saída do Bairro Maria 

Madalena. Requerimento nº 462/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer 

envio de oficio a SESPA solicitando o critério de proporcionalidade para os pacientes das seis 

cidades que serão atendidas pelo HRT em Itaituba. Requerimento nº 463/2020 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente as 

seguintes informações em relação ao contrato com TV local para exibição de vídeos aulas aos 

alunos da rede municipal de ensino: Qual valor contratado para prestação do serviço de serviço e 

que encaminhe na integra do processo licitatório ou da dispensa de licitação. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 464/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal a recuperação asfáltica da Avenida Marechal Rondon, iniciando as 

proximidades do HRT até a Transgalego. Requerimento nº 465/2020 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica da 5ª 

Travessa do Bairro da Liberdade até a transamazônica. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 466/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 

executivo municipal a perfuração de um poço artesiano na segunda rua Bairro da Coca Bairro 

São Francisco. Requerimento nº 467/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, requer do executivo municipal o serviço de tapa buracos e recapeamento na 8ª rua entre 

Transamazônica e 1ª Travessa do Bairro da Liberdade. Requerimento nº 468/2020 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de 

perfuração de um poço artesiano onde está sendo construído o Centro de Artes e esportes 

unificados – CEUS, Bairro da Floresta. Requerimento nº 469/2020 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de asfaltamento na 1ª 

rua Comunidade de Barreiras. Requerimento nº 470/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o asfaltamento no 3ª rua Comunidade de 

Barreiras. Requerimento nº 471/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

requer a perfuração de um poço artesiano na 2ª rua Bairro da Coca, Bairro São Francisco. 
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Requerimento nº 472/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 

executivo municipal a perfuração de um poço artesiano no Bairro Jardim das Araras. 

Requerimento nº 473/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer o 

asfaltamento da 2ª rua Comunidade de Barreiras. Aprovados por unanimidade. Pedido Verbal de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva requer do executivo municipal um poço artesiano 

para as Comunidades Norte Sul e Machado. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias requer do executivo municipal um poço artesiano para o 

Abrigo Infantil que está sendo construído no Buriti. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de 

autoria do vereador David Quintero Salomão que requer informações do executivo municipal e 

Setor de Tributos sobre a cobrança de alvarás por parte da prefeitura neste ano. Aprovado por 

unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Emanoel Do livramento Pires Junior requer 

envio de oficio ao Conselho Tutelar do município de Itaituba, ao CREAS e ao Ministério Público 

para que tome providencias as respeito das crianças venezuelanas que estão nas ruas do 

município de Itaituba/PA em situação de risco e vulnerabilidade. Aprovado por unanimidade. 

Pedido Verbal de autoria dos vereadores Emanoel Do livramento Pires Junior e da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requerem aprovação para moção de pesar a família do senhor Jota 

Camargo (Camarguinho) pelo seu falecimento. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente 

deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu 

Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

      
 

   Daniel Martins dos Santos                                     Emanoel do Livramento Pires Junior 
                     Presidente                                                                 2º secretário              


